Architectures et SE

Correction des exercices de logique combinatoire

Exercice 1. Opérations fondamentales
Simuler les opérateurs OU et NON avec logic.ly et compléter les tableaux ci-dessous.

	Nom
	Symbole américain
	Table de vérité
	Équation

	
OU (OR)
	[image: ]
	a
	b
	s
	s = __a + b_______

	
	
	0
	0
	0
	

	
	
	0
	1
	1
	

	
	
	1
	0
	1
	

	
	
	1
	1
	1
	

	NON (NOT)
	[image: ]
	e
	s
	s = _________

	
	
	0
	1
	

	
	
	1
	0
	



Exercice 2. Opérations composées
Simuler les opérateurs NON ET, NON OU et OU EXCLUSIF avec logic.ly et compléter les tableaux ci-dessous.

	NON ET (NAND)
	[image: ]
	a
	b
	s
	s = _________

	
	
	0
	0
	1
	

	
	
	0
	1
	1
	

	
	
	1
	0
	1
	

	
	
	1
	1
	0
	

	NON OU (NOR)
	[image: ]
	a
	b
	s
	s = _________

	
	
	0
	0
	1
	

	
	
	0
	1
	0
	

	
	
	1
	0
	0
	

	
	
	1
	1
	0
	

	
OU-EXCLUSIF (XOR)
	[image: ]
	a
	b
	s
	s = ___a  b______

	
	
	0
	0
	0
	

	
	
	0
	1
	1
	

	
	
	1
	0
	1
	

	
	
	1
	1
	0
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Exercice 3. Dans une usine de briques, on effectue un contrôle de qualité selon quatre critères :
Le poids P, la longueur L, la largeur M, la hauteur H [incorrect <=>"0", correct  "1"] . 
Cela permet de classer les briques en trois catégories :
- Qualité A : le poids P et deux dimensions au moins sont corrects.
- Qualité B : le poids seul est incorrect ou, le poids étant correct, deux dimensions au moins sont incorrectes.
- Qualité C : le poids P est incorrect ainsi qu'une ou plusieurs dimensions.

a) Compléter la table de vérité de la fonction A ci-contre.
 
[image: ]

Exercice 4. Rechercher et dessiner ci-dessous les symboles européens des opérateurs ET, OU, NON et OU-Exclusif.





Exercice 5. Réalisation d'un ½ additionneur
[bookmark: _Hlk35337951]Compléter les tables de vérité ci-dessous. À quels opérateurs correspondent-elles. Dessiner le logigramme correspondant. 
Remarque : S est le résultat de l'opération (somme) et R est la retenue (report).
									Logigramme[image: ]
Carry R

	a
	b
	S
	
	a
	b
	R

	0
	0
	0
	
	0
	0
	0

	0
	1
	1
	
	0
	1
	0

	1
	0
	1
	
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	
	1
	1
	1



Opérateurs	OU Exclusif			        ET


Exercice 6. Simuler ce logigramme et compléter la table de vérité ci-dessous.
[image: ]

	A
	B
	Carry IN
	Sum
	Carry OUT

	0
	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	1
	0

	0
	1
	0
	1
	0

	0
	1
	1
	0
	1

	1
	0
	0
	1
	0

	1
	0
	1
	0
	1

	1
	1
	0
	0
	1

	1
	1
	1
	1
	1



Ce montage réalise-t-il une addition sur trois bits ? Pourquoi ? 
Oui, Sum = A + B + Carry IN et Carry OUT contient toujours la retenue de A + B + Carry IN

Exercice 7. Écrire l'équation de A (exercice 3)en Python.
A = (P and L and H) or (P and L and M) or (P and M and H)
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